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Ενοποίηση της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας

υπό τη σκέπη του ΟΒΙ

προβλέπει το νομοσχέδιο του Υπουργείου Ανάπτυξης και
Επενδύσεων που υπερψηφίστηκε από τη Βουλή

Με στόχο την απλοποίηση των διαδικασιών και την περαιτέρω προώθηση της
Καινοτομίας  και  της  Επιχειρηματικότητας  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής,
Ιδιοκτησίας,  εποπτευόμενος  φορέας  του  Υπουργείου  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων, αναλαμβάνει το σύνολο των αρμοδιοτήτων και την πλήρη
ευθύνη για τα Εμπορικά Σήματα. 

Ύστερα από την ψήφιση του σχετικού νόμου στη Βουλή (Ν 4796/2021, ΦΕΚ
63, 17.04.2021, άρθρα 33-54)  η υπηρεσιακή ενοποίηση και η μεταφορά
όλων  των  αρμοδιοτήτων  για  τα  Εμπορικά  Σήματα  στον  ΟΒΙ  είναι
γεγονός, συμβάλλοντας στη θεσμική εναρμόνιση της χώρας μας με την
πρακτική όλων των υπόλοιπων χωρών.

Η ύπαρξη μιας ενιαίας εθνικής  αρχής θα διευκολύνει  τη διαμόρφωση μιας
ομοιόμορφης και ενιαίας εθνικής πολιτικής για όλα τα δικαιώματα διανοητικής
ιδιοκτησίας συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της εθνικής Οικονομίας.

Προς  το  σκοπό  αυτό,  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  έχει  ήδη
αναπτύξει και διαθέτει τα αναγκαία και συμβατά με τα λοιπά ευρωπαϊκά
πρότυπα, πληροφοριακά συστήματα και βάσεις δεδομένων, τις τεχνικές
δυνατότητες  ηλεκτρονικής επικοινωνίας και  κατάθεσης των αιτήσεων
για  χορήγηση  τίτλων  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας,  καθώς  και  on  line
μητρώα προσβάσιμα στο διαδίκτυο. 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας  συνεργάζεται ήδη με το Γραφείο
Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO) στον τομέα των βιομηχανικών
σχεδίων, με το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO) στον
τομέα των ευρεσιτεχνιών και με άλλους διεθνείς οργανισμούς σε θέματα της
αρμοδιότητάς του, λ.χ. στον Παγκόσμιο Οργανισμό Διανοητικής Ιδιοκτησίας
(WIPO).

Ο ΟΒΙ, ως  νέα Εθνική Αρχή, θα συνεχίσει να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες
και  θα  ολοκληρώσει  τα  προγράμματα,  τις  δράσεις,  και  τα  έργα  της
Διεύθυνσης Σημάτων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων καθώς και 
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τις σχετικές υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που απορρέουν από τα εν λόγω
προγράμματα και έργα.

Σημειώνεται πως σύμφωνα με το άρθρο 48 του Νόμου  (Έναρξη Ισχύος και
μεταβατικές  διατάξεις),  για  τη  θέση  σε  ισχύ  των  ανωτέρω  διατάξεων
μεταφοράς της Διεύθυνσης Σημάτων της ΓΓΕ στον ΟΒΙ και των ρυθμίσεων
που εισάγονται και προβλέπονται, θα εκδοθεί ΚΥΑ των Υπουργών Ανάπτυξης
και Επενδύσεων και Οικονομικών. 

Μέχρι τότε το ενδιαφερόμενο κοινό και οι συναλλασσόμενοι θα συνεχίσουν να
εξυπηρετούνται από τις υπάρχουσες δομές του Υπουργείου Ανάπτυξης και
Επενδύσεων. 

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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